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Източник: Дарик 

 

Заглавие: ЕС ограничава „бързата мода“ и хранителните отпадъци 

 

Линк: https://dariknews.bg/novini/sviat/es-ogranichava-byrzata-moda-i-hranitelnite-

otpadyci-2377985 

 

 
 

Текст: Европейските депутати гласуваха за намаляване на 40% от хранителните 

отпадъци, генерирани от домакинствата, търговците на дребно и ресторантите, 

до 2030 г., като същевременно затегнаха правилата за текстилните отпадъци, 

свързани с т.нар. "бърза мода". 

 

По оценки на Брюксел 27-те страни от блока генерират 60 милиона тона 

хранителни отпадъци годишно - или 131 килограма на човек. Това представлява 

загуба от около 132 млрд. евро (144 млрд. долара). 

 

Основната цел на новото законодателство е да се намалят хранителните 

отпадъци, а оттам и количеството вода, торове и енергия, използвани за 
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производството, преработката и съхранението на храна, която в крайна сметка 

се изхвърля. 

 

Докладчикът на Парламента Анна Залевска заяви, че "целенасочените решения" 

за намаляване на разхищението на храна могат да включват насърчаване на 

така наречените "грозни" плодове и зеленчуци, изясняване на етикетирането на 

датите и даряване на непродадена, но годна за консумация храна. 

 

Предложението също така създава нови задължения за текстилния сектор, като 

от производителите се изисква да плащат сметката за събирането, сортирането 

и рециклирането на дрехи, но също така и на всичко - от килими до матраци - 

под отговорността на държавите-членки. 

 

Понастоящем по-малко от 1% от текстила в света се рециклира, според 

оценката на ЕС, като всяка година в блока се генерират 12,6 милиона тона 

текстилни отпадъци. 

 

Предложението, което е част от екологичната инициатива на ЕС "Зелена сделка", 

получи подкрепата на 514 депутати, 20 гласуваха против, а 91 се въздържаха, и 

сега ще бъде представено на държавите-членки за договаряне. 

 

Основното намаление на хранителните отпадъци е по-амбициозно от това, което 

Европейската комисия предвиждаше при първото представяне на 

предложението миналата година, а законодателите искат да се обмисли още 

по-висока цел от 50% за 2035 г. 

 

Депутатите също така подкрепиха по-високи цели за намаляване на отпадъците 

при преработката и производството на храни, като те бяха удвоени от 10% на 20% 

до 2035 г. 

 

Източник: БНР 

 

Заглавие: До началото на лятото заводът за отпадъци в София ще заработи в 

нормалните си параметри 

 

Линк: https://bnr.bg/post/101961420/do-nachaloto-na-latoto-zavodat-za-otpadaci-

v-sofia-shte-zaraboti-v-normalnite-si-parametri 

  

 
 

Текст: 100 дни след като встъпи в длъжност, новият директор на Столичното 

предприятие за третиране на отпадъците Николай Савов, направи отчет за 

дейността си пред Радио София. 

При влизането в работата среда, открива неработещ завод за третиране на 

отпадъците, който не успява да преработва входящия отпадък, събиран на 

територията на Столичната община. 

 

„Основният проблем е, че се оправдаха най-негативните ни очаквания във връзка 

със състоянието на депото, т.е. това, което твърдяха, че има за 7 години, се оказа, 
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че няма такова нещо. На практика, за последните 7 години, при чудесно работещ 

завод, беше запълнено депото в Долни Богров, беше запълнено на 5/8 и депото в 

Садината и остават 3/8, което депо трябва да стигне за още 7 години и няма как 

да се случи това, разбира се. В рамките до две години и половина, ако не 

предприемем, а ние предприехме вече мерки за намаляване на количествата 

депонирани отпадъци, София няма да има къде да си депонира отпадъка“, каза 

Савов. 

 

Той добави, че се работи в посока всяко количество отпадък вместо да бъде 

депонирано, да бъде изпращано за оползотворяване към циментовите заводи. 

Сключен е договор с още един завод за оползотворяване на RDF, към който вчера 

е изпратено тестово количество RDF. Сепараторите играят ключова роля за 

подобряване качеството на RDF, изтъкна Николай Савов. 

 

„Основното нещо, което постигнахме е да мотивираме хората да работят. 

Администрацията беше станала повече от работниците. Освободихме много 

голяма част от неефективната администрация и тези работни места бяха 

преструктурирани на работнически“, обясни директорът на Столичното 

предприятие за третиране на отпадъците. 

 

Той добави, че вече е намалено и времето за реакция при авария. 

 

„Изисква се време. За съжаление, с магическа пръчка няма как за три месеца 

да оправим едно такова съоръжение. Нашите планове са до началото на лятото 

да го възстановим да работи в нормалните си параметри“, уточни Николай 

Савов. 

 

За изминалите 100 дни е извършена ревизия на БРТ –тата в Приемната сграда и 

на отварачите на торби, като са сменени значителна част от лентовите 

транспортьори. Извършена е цялостна проверка на актуалното състояние на 

всички машини и транспортна техника, като е възстановен контрола върху 

извършваните ремонтни дейности. Възстановена е и ръчната сепарация на 

стъкло в Приемна зона, а в началото на 2024 г. е назначен първият екип от хора в 

„Механично сепариране“. 

 

„Продължаваме да работим заедно със Столичната община, с дирекция 

„Отпадъци“, със зам.-кмета по екология, ще бъдат обособени площадки, на 

които хората да могат да си предоставят строителните отпадъци. Очакваме това 

да се случи до края на месеца или до началото на следващия месец“, каза 

Савов. 

 

По думите му, в завода вече се набляга изключително на ръчното сепариране на 

отпадъците. Към момента 16 работници отделят текстила и хартията от общия 

боклук. 

 

„Започнахме да отделяме по около 10 тона хартия на ден, което не е никак 

малко. Водим разговори да могат да бъдат назначени още 24 човека, тъй като 

нашата цел е да изпълним и целта, която е заложена в завода, да могат 9% 

рециклируеми отпадъци да бъдат отделяни. Работим и в посока товаренето да 

започне да се случва с роботи“, уточни Николай Савов. 

 

Той добави, че Столичното предприятие за третиране на отпадъците отправя 

предизвикателство към всички училища на територията на общината, за 

разделно събиране на рециклиуеми отпадъци. От 11 март до 15 април, 



училищата, които заявят желание на сайта на СПТО, ще получат чували с 

различен цвят за събиране на хартия, пластмаса и алуминий, които ще се 

извозват по предварително установен график от общинското предриятие. Целта 

е децата от малки да бъдат приучени да събират отпадъците разделно, каза 

Николай Савов. 

 

Източник: Актуално 

 

Заглавие: Започва поставянето на кафяви кофи за биоразградими отпадъци в 

Бургас 

 

Линк: https://www.actualno.com/burgas/zapochva-postavjaneto-na-kafjavi-kofi-za-

biorazgradimi-otpadyci-v-burgas-news_2178798.html 

 

 
 

Текст: Системата за разделно събиране на биоразградими отпадъци в Бургас 

разширява своя периметър. От днес започва поставянето на кафявите кофи, 

предназначени за тази цел, в комплекс „Меден рудник“. 

 

През тази седмица приключи поставянето на специалните съдове на 

контейнерните площадки в комплекс „Славейков“. На разположение на 

гражданите там са осигурени 340 броя от кафявите кофи. Такива са осигурени 

и за 79 обекта в комплекса, генериращи биоразградими отпадъци. Преди това 

съдове за биоотпадъци бяха поставени в комплексите „Изгрев“ и „Зорница“. 

Община Бургас отправя призив към гражданите да не увреждат новите съдове и 

да ги използват само по предназначение.  

 

Ето какво е позволено да се изхвърля в тях:  

вестници и други хартиени изделия;  

черупки от яйца; хляб и месни продукти;  

пакетчета от чай; утайка от кафе;  

стайни и градински цветя; млечни продукти;  

градински отпадъци;  

остатъци от храна;  

остатъци от плодове и зеленчуци.  

 

Какво не трябва да се изхвърля в кафявите кофи:  

сезал, канап, стъкло, опаковъчни мрежи и ленти, стреч фолио, кабели, въжета, 

тел, инертни материали, пластмасови и метални опаковки.  

 

За правилното и ефективно използване на кафявите съдове е необходимо 

единствено да се разделят изброените видове отпадъци от останалите. Това 

може да става вкъщи или на място при съдовете. Събраните отпадъци се 

извозват по график на анаеробната инсталация за преработка. При процеса се 

получава компост и биогаз, от който ще се произвежда топлинна и електрическа 

енергия. 

 

Източник: Фокус 
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Заглавие: Пролетна кампания в Сливен за безвъзмездно приемане на опасни 

отпадъци от домакинствата 

 

Линк: https://www.focus-news.net/novini/regioni/Proletna-kampaniya-v-Sliven-za-

bezvuzmezdno-priemane-na-opasni-otpaduci-ot-domakinstvata-2038417 

 

 
 

Текст: Община Сливен и "БалБок Инженеринг“ АД организират пролетна 

кампания за безвъзмездно приемане на опасни отпадъци от домакинствата. 

Мобилният събирателен пункт ще бъде разположен на 19 март, вторник, от 10 до 

16 часа на паркинга до кръговото кръстовище, западно от спортна зала "Васил 

Левски“. 

 

Ще се приемат следните опасни отпадъци, образувани от домакинствата:  

• Живак и уреди, съдържащи живак (живачни термометри, прекъсвачи и други 

подобни);  

• Лакове и бояджийски материали;  

• Домакински препарати и химикали;  

• Мастила и замърсени опаковки;  

• Фармацевтични продукти (лекарства с изтекъл срок на годност).  

 

Втората кампания в общината за тази година е на 17 октомври, също 

еднодневна. 

 

От "БалБок Инженеринг“ припомнят, че Сливен е една от първите общини в 

България, присъединили се към Националната система за опасни битови 

отпадъци и със съществен принос за нейното изграждане и утвърждаване. 
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